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„Máchův kraj je přitažlivý i za pozdních podzimních a zimních měsíců. Turistické trasy se
zklidní a přes stromy bez listí jsou vidět skály a další místa, která jsou od jara do podzimu
neviditelná. Určitě stojí za to se vydat na výlet,“ uvedla Květa Vinklátová, náměstkyně pro
kulturu, památkovou péči a cestovní ruch Libereckého kraje.

Naučná stezka Peklo vede mezi obcemi Zahrádky a Česká Lípa. Název zní strašidelně, ale netřeba
se bát. Stezka vede osadou Karba a její součástí je ukázka lidové architektury s údolím obklopeným
pískovcovými skalisky. Českolipské Peklo je národní přírodní památka a je především ceněno jako
místo plné ohrožených druhů rostlin. Stezka začíná u zámku Zahrádky, který také stojí za návštěvu.

Velkým lákadlem nejen pro děti, ale i pro milovníky komiksových postaviček je Muzeum Čtyřlístku
na zámku v Doksech. V roce 2015 město Doksy převzalo od Libereckého kraje zámek a začalo s
rekonstrukcí.

„Za pár let se, díky mimořádnému úsilí paní starostky Evy Burešové a vedení města, podařila
rekonstrukce zámku, ze kterého se stalo místo kultury a setkávání místních. A láká i návštěvníky,
včetně těch nejmenších,“ říká Květa Vinklátová.

Během rekonstrukce vznikla stálá expozice, která je věnována právě vývoji komiksu Čtyřlístek.
Návštěvníci se dozvědí krůček po krůčku o samotném vývoji Čtyřlístku a především se dozvědí, jak
takový komiks vůbec vzniká. Dále mohou navštívit Braniborskou jeskyni u Starých splavů v lese
plném romantických roklí.

Vyrazit lze také do města Mimoň a jeho blízkého okolí. Nedaleko se nachází zřícenina hradu
Ralsko. Ze samotného vrcholu je možné spatřit vrcholy Bezdězu, Ještědu, Řípu či Klíče. Zřícenina
hradu je zapsána na seznamku kulturních památek. V okolí města se nalézá zábavná naučná stezka
Lesopark Brniště. Není příliš dlouhá ani náročná a její součástí jsou naučné
a herní prvky, naučné tabule a fitness prvky.

Další rady a tipy jsou k vidění na webových stránkách Máchova kraje, na facebookovém profilu
Region Liberec a na Instagramu.
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